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 1. Siječanj  

 1.1. 31. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 21. siječnja 1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16 s početkom u 

15.00 i završetkom u 18.15 sati. Prisutni su Ante Došen, Herman Heijboer, Ivan Kantoci, Ivo 

Dubravčić, Lidija Raić, Tanja Heijboer-Vuić i koordinator Renata Došen.   

 Nakon pozdrava i otvorenja sjednice (1) usvojen je zapisnik s prošle sjednice (2). 

Razmotrena je pristigla i poslana pošta (3) te lista odluka (4). Utvrđen je odgovor Federaciji 

međunarodnih kulturnih i prijateljskih udruženja u Nizozemskoj s prijedlozima za budućnost te 

organizacije. Za kandidata Zaklade u Upravi Federacije izabrana je Renata Došen. Gost 

predavač na godišnjem susretu Zaklade 3. veljače biti će veleposlanik Branko Salaj. Osnovan je 

“S.N.K. studijski fond za stručno usavršavanje”. Sredstva iz fonda namijenjena su studentima 

iz Hrvatske kako bi mogli ostvariti svoju specijalizaciju u Nizozemskoj, Hrvatskoj ili negdje 

drugdje u Europi. U tu svrhu će Diego Seljak, blagajnik Zaklade otvoriti i prebaciti na poseban 

račun  35.000,-- NLG. Godišnje će se iz tog fonda moći maksimalno isplatiti 5%  osnivačkog 

iznosa plus godišnji prinos kamata. Poslovnik fonda izraditi će Ante Došen, Herman Heijboer i 

Ivan Kantoci. Razmotrene su aktivnosti Zaklade (5). Posebno je raspravljano o aktivnostim uz 

5. obljetnicu Zaklade. Ivan Kantoci predlaže ponovno razmotriti objavljivanje prijevoda knjige 

Dubravka Horvatića ‘Hrvatska’. Osnovana je komisija u sastavu Ivo Dubravčić, Ivan Kantoci a 

u komisiju pozvati i veleposlanika Salaja sa zadaćom razmotriti dosadašnje prigovore, sugestije 

i Upravnom odboru predložiti donošenje definitivne odluke o objavljivanju ili odustajanju od 

objavljivanja. Lidija Raić je predala program rada za 1996. Ante Došen informira o 

sudjelovanju dvoje hrvatskih psihijatara na tečaju u Nizozemskoj što je omogućeno 

zahvaljujući Zakladinim sponzorima. Uprava je odobrila doprinos za taj tečaj u visini od 

1.500,- NLG. Razmatrali su se troškovi tajništva (7). Odlučeno je tajniku mjesečno isplatiti 50,- 

NLG naknade za troškove telefoniranja. Dogovoren je datum iduće sjednice (8) i to 17. ožujka 

a zatim je predsjednik zatvorio sjednicu.      

 1.2. Fond za stručno usavršavanje 

 ‘SNK – Studijski fond za specijalizacije’ je osnovan na sjednici Uprave Zaklade 21. 

siječnja 1996. Sredstva fonda sastojala su se od osnivačkog iznosa od 35.000,- NLG, godišnjih 

kamata, donacija i ostalih darova. Sredstva su namijenjena pokrivanju dijela troškova stručnog 

usavršavanja akademičara iz Hrvatske i Nizozemske, u Nizozemskoj ili Hrvatskoj ili kojoj 

drugoj zemlji Europske Unije. Zahvaljujući vrijednim donacijama omogućeno je poticanje 

usavršavanja najpotrebnijih stručnih kadrova i bolja znanstvena suradnja između Nizozemske i 

Hrvatske. Pravilnikom fonda su se odredili kriteriji za dodjelu sredstava fonda.     

 1.3. Završetak i ponovni početak jednog donatorstva  

 Uz Hrvate koji žive na području cijele Nizozemskoj Zaklada je imala i velik broj 

donatora Nizozemaca. Tijekom aktivnosti Zaklade, neki od njih htjeli su završiti sa svojim 

donatorstvom, drugi pak, svojim su se donacijama priključivali aktivnostima Zaklade.  

 Gospodin Mr. K. Groen iz gradića Scherpenzeela u pokrajini Gelderland poslao nam je 

27. prosinca 1995. pismo slijedećeg sadržaja: “Poštovane dame i gospodo, “ti” Srbi su počeli. 
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“Ti”  bosanski Srbi su najveći nevaljalci, na čelu s Karadžićem i Mladićem (svakako!). Ali i 

“ti” bosanski muslimani mogu napraviti što šta. A i “ti” Hrvati također: pogledajte, među 

ostalim, na primjer Krajinu, nakon ponovnog zauzimanja. Neće biti drugog “rješenja” nego 

etničkog: razdvojite ih, i pobrinite se putem velikih preseljenja da dođe do osnivanja etničkih 

država. Osim toga – što će biti s Bosancima? U svakom slučaju, nakon svega što se dogodilo,  i 

zla učinilo, simpatizirati se više ne može niti jedna strana u sukobu, osim možda Albanaca na 

Kosovu; ali u svakom slučaju ne više “ti” Hrvati. Zbog toga želim prekinuti moje donatorstvo 

vašoj Zakladi s početkom nove 1996. godine. To Vam ovime dajem na znanje. S poštovanjem,  

potpis K. Groen”          

 5. siječnja 1996. primili smo novo pismo gospodina K. Groena u kojem nam je napisao:  

“Poštovane dame i gospodo, iako ostajem pri onom što sam napisao 27. prosinca o trim 

stranama – Srbima/bosanskim Srbima, (bosanskim) Muslimanima, i Hrvatima, ipak sam se 

predomislio što se tiče vaše Zaklade. Posljednji Vjesnik kojeg sam primio ostavlja dojam da 

Zaklada želi biti aktivna kulturno i socijalno, bez da se želi okaljati na krivom etničkom 

nacionalizmu ili na veliko-hrvatskim snovima. Ukoliko i tako dugo dok će to biti slučaj, ja 

nemam razloga pripisati vašoj Zakladi ono što rade u domovini krivo (također) “ti” Hrvati. 

Zbog toga sam ipak uplatio donaciju ponovno također i za 1996.  S poštovanjem, K. Groen, 

potpis.”            

 2. Veljača 

 2.1. Prijedlog za izradu hrvatsko-nizozemskog/nizozemsko-hrvatskog rječnika 

 3. veljače primili smo pismo Radovana Lučića iz Amsterdama s prijedlogom za izradu 

hrvatsko-nizozemskog/nizozemsko-hrvatskog rječnika i molbom za financijsku potporu. Kao 

voditelji projekta navode se Snježana Cimić-Rašić, dipl. romanist i docent hrvatskog jezika pri 

hrvatskoj školi u Rotterdamu te hrvatskog jezika pri Narodnom sveučilištu u Rotterdamu, Mr. 

Janneke Kalsbeek, dipl. slavist i docent na Slavističkom odsjeku Filološkog fakulteta 

Amsterdamskog sveučilišta, Mr. Nikola Rašić, dipl. lingvist i doktorand te Mr. Radovan Lučić, 

dipl. slavist, prisegnuti prevoditelj i tumač za nizozemski jezik.     

 Prijedlog i molbu smo razmotrili na sjednici Uprave od 17. ožujka 1996. i donijeli 

odluku da smo otvoreni za razgovor i financijsku potporu ukoliko se inicijatori i voditelji 

projekta organiziraju kao pravna osoba a preko Vjesnika Zaklade pozvali smo na moralnu i 

materijalnu potporu ovog projekta. 11. ožujka primili smo pismo Radovana Lučića u kojem nas 

je podrobnije upoznao s trenutačnim stanjem projekta i viđenjem njegova daljnjeg razvoja od 

strane stručnog tima te zamolbom za inicijalnu pomoć projektu. Razmatrajući pismo Uprava 

Zaklade je ostala pri podršci inicijative te smo 19. ožujka odgovorili da je Zaklada spremna 

razmotriti zamolbu za inicijalnu pomoć ali uz uvijet, već ranije priopćen, da se stručni tim 

organizira kao pravna osoba. 6. lipnja primili smo pismo u kojem nas je Radovan Lučić 

obavijestio da su najbliži suradnici na projektu osnovali u tu svrhu Zakladu ‘Glagol’ a koje je 

cilj razvijanje odnosa između Hrvatske i Nizozemske na području jezika i književnosti. 

Informirao nas je o programima i planovima te Zaklade te javio da računaju na našu potporu 

kako bi projekt konačno mogao krenuti u punom zamahu. Na 34. sjednici Uprave koja je 

održana 16. lipnja raspravljalo se o molbi za financijsku potporu. Donesena je odluka da se 

zbog financijske situacije u Zakladi projekt podrži samo moralno.      
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 2.2. Veleposlanik Branko Salaj gost Zaklade na godišnjem susretu 3. veljače  

 3. veljače održan je u Zevenbergenu, u Kulturnom centru ‘De Schakel’, Doelstraat 1, 

godišnji susret donatora i simpatizera Zaklade. Prisutnih je bilo nešto više od 200. Gost 

predavač susreta bio je Branko Salaj, veleposlanik Republike Hrvatske u Nizozemskoj koji 

održao predavanje na temu ‘Perspektive hrvatsko-nizozemskih odnosa’. Na početku susreta 

predsjednik Zaklade dr. Ante Došen informirao je donatore i simpatizere Zaklade o 

aktivnostima i rezultatima rada Uprave u protekloj 1995. godini i planovima u 1996. godini. 

Nakon predavanja je veleposlanik Salaj odgovarao na pitanja prisutnih a susret se nastavio  

druženjem u ugodnoj atmosferi.   

 3. Ožujak 

 3.1. Vjesnik Zaklade br. 19 

 Vjesnik br. 19  s prilogom br. 5 veleposlanika Branka Salaja ‘Perspektive hrvatsko-

nizozemskih odnosa’ je izašao i poslan je na adrese donatora, ustanova i medija u petak 1. 

ožujka 1996.           

 Prva stranica Vjesnika donosi vijest o imenovanju Branka Salaja veleposlanikom 

Republike Hrvatske u Nizozemskoj, njegovoj predaji vjerodajnica 6. prosinca 1995. kraljici 

Beatrix. U nastavku je riječ o njegovu gostovanju na susretu Zaklade 3. veljače u Zevenbergenu 

a završava se biografijom veleposlanika i informacijom o tekstu njegova predavanja 

‘Perspektive hrvatsko-nizozemskih odnosa’ koji je prilog ovom broju Vjesnika.  Druga stranica 

donosi vijest o zakladinom novoosnovanom fondu za stručno usavršavanje akademičara iz 

Hrvatske i Nizozemske, u Nizozemskoj ili Hrvatskoj ili kojoj drugoj zemlji Europske unije 

zahvaljujući vrijednim donacijama.  Slijedi na istoj stranici vijest o inicijativi i prijedlogu za 

izradu hrvatsko-nizozemskog/nizozemsko-hrvatskog rječnika i pozivom da se moralno i 

materijalno podrži ovaj važan kulturni projekt.       

 Na trećoj stranici Vjesnika je tekst Ive Dubravčića ‘Glagoljica – staro hrvatsko pismo’.  

Vjesnik završava kratkom informacijom s naslovom ‘Odmor u Hrvatskoj’ u kojoj informira o 

turističkim agencijama koje nude svoje programe u Hrvatskoj.      

 Vjesnikov Prilog br. 5 donosi  tekst predavanja veleposlanika Branka Salaja održanog 

na Godišnjem susretu donatora i simpatizera Zaklade u Zevenbergenu, 3. veljače  1996.    

      

 3.2. 32. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 17. ožujka 1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16 s početkom u 

15.15 i završetkom u 18.15 sati. Prisutni su Herman Heijboer, Ivan Kantoci, Lidija Raić, 

Slavko Pavičić, Diego Seljak, Tanja Heijboer-Vuić i koordinator Renata Došen.  

 Nakon što je Diego Seljak pozdravio prisutne i otvorio sjednicu  (1) usvojen je zapisnik 

s prošle sjednice (2). Razmotrena je pristigla i poslana pošta (3). Odlučeno je započeti suradnju 

s Hrvatskom Paneuropskom Unijom. U vezi pisma Stručnog tima za izradu Hrvatsko-

nizozemskog/nizozemsko-hrvatskog rječnika i molbe za inicijalnu pomoć odlučeno je 

odgovoriti kako je Zaklada spremna pružiti pomoć ukoliko se inicijatori organiziraju kao 

pravna osoba. Donesena je odluka o prestanku članstva u Hrvatskom Vijeću europskog pokreta 

u Zagrebu. Usvojen je tekst Pravilnika fonda za stručno usavršavanje. Odlučeno je nastaviti 
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suradnju s udrugom PINTA iz Zagreba. Odlučeno je da će razgovor s organizacijom LIZE 

voditi Herman Heijboer, Diego Seljak i Ivan Kantoci. Odlučeno je da će se pružiti podrška i 

suradnja Podružnici HSK za Nizozemsku ali ne na teret Zaklade. Razmotrena je lista odluka 

(4). Utvrđen je datum 16. studenog za proslavu 5. obljetnice Zaklade. Razmotrene su aktivnosti 

(5). Evaluiran je godišnji susret s donatorima i simpatizerima i ocijenjen je uspješnim. 

Razmjenjene su različite informacije o tekućim aktivnostima. Pod točkom Poruke i informacije 

(6) Tanja Heiboer-Vuić je javila kako se zahvaljuje na članstvu u Upravi Zaklade zbog 

prihvaćanja posla u tajništvu Veleposlanstva Republike Hrvatske u Den Hagu. Izjavila je da 

želi ostati koordinator u Radnoj grupi za kulturu. Herman Heijboer je spreman preuzeti pisanje 

zapisnika. Ivan Kantoci informira o suglasnosti Matice Hrvatske za objavljivanje novele 

Nevenke Nekić u Vjesnikovu prilogu. Pod točkom Pitanja i zatvaranje (7) odlučeno je da će se 

slijedeća sjednica održati 19. svibnja u 15.00 sati u Zevenbergenu, nakon čega je sjednica 

zaključena.    

 3.3. Promijenjena pozicija bivših Jugoslavena  

      U četvrtak 28. ožujka 1996. posjetio je tajništvo Zaklade u Zevenbergenu, Hoogmade 

31, Boudewijn Sittrop, djelatnik LIZE, Savjetodavnog organa nizozemske Vlade za migrante iz 

južne Europe. Prilikom posjete, održan je od 19.00 do 21. 30 sati sastanak s tajnikom Ivanom 

Kantocijem i članom Uprave Hermanom Heijboerom o ‘promijenjenoj poziciji bivših 

Jugoslavena i njihovih organizacija u Nizozemskoj nakon 1992.’. Predmet razgovora je bio u 

okviru istraživanja LIZE, pred susret s ministrom unutrašnjih poslova Hansom Dijkstalom o 

odnosima prema organizacijama novonastalih država nakon raspada SFRJ.  

 4. Travanj  

 4.1. Neuspješan razgovor  s delegacijom  Podružnice Hrvatskog Svjetskog  

  Kongresa  

 U okviru priprema za Konvenciju Podružnice HSK održali smo u utorak 28. travnja 

1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16, s početkom u 20.00 sati sastanak s predstavnicima 

Podružnice HSK. U delegaciji Zaklade bili su Ante Došen,  Ivan Kantoci i Herman Heijboer. 

Ispred Podružnice HSK bili su prisutni Joso Smolić, Josip Papac i Frano Matek. Tijekom 

razgovora dali smo do znanja da se Zaklada želi jače angažirati u aktivnostima Podružnice 

HSK. Naveli smo i naše uvjete. Kako smo Zaklada s Upravom u kojoj prema statutu Zaklade 

mogu biti i jesu članovi i Nizozemci tražili smo mogućnost da se u radna tijela i organe 

Podružnice HSK mogu birati i Nizozemci. Delegacija Podružnice HSK je pozitivno ocijenila 

želju za jačim angažiranjem Zaklade u Podružnici ali nije mogla prihvatiti naše traženje, tj. da 

se u radna tijela i organe Podružnice mogu birati i članovi Zaklade Nizozemci.      

 4.2. Prigovor Federaciji izbjegličkih organizacija u Nizozemskoj na izdavanje  

  brošure na srpsko-hrvatskom jeziku 

 23. ožujka 1996. primili smo pismo Federacije izbjegličkih organizacija Nizozemske i 

dvojezičnu brošuru od 24 stranica na nizozemskom i srpsko-hrvatskom jeziku: ‘Putokaz u 

Nizozemski sistem obrazovanja – Vodić za izbjeglice i tražioce azila’.    
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 11. travanja 1996. poslao sam odgovor na pismo i primljenu brošuru s prigovorom na 

upotrebu izraza srpsko-hrvatski jezik. Upozorio smo da je izraz srpsko-hrvatski jezik ideološke 

naravi iz vremena više ne postojeće Federrativne Republike Jugoslavije te da je Republika 

Hrvatska, koja je s Kraljevinom Nizozemskom uredila svoje političke odnose, u članu 12 

svojeg ustava navela da je službeni jezik Republike Hrvatske hrvatski jezik a službeno pismo 

latinica. Upozorio sam, da ukoliko pitaju izbjeglice iz Hrvatske za njihov materinji jezik da će 

dobiti odgovor da je to hrvatski jezik. Izrazio sam žaljenje što su za prijevod ove brošure 

koristili izraz srpsko-hrvatski jezik i time, što se tiće korištenje ideološkog izraza za nepostojeći 

jezik, sebi priskrbili loše ime. Zatražio sam da obavijeste Zakladu o poduzetim koracima oko 

promjene izraza za vlastiti jezik zbog prava na vlastiti jezik. Ukoliko je potrebna pomoć, 

Zaklada je spremna u tome pomoći savjetom.   

 4.3. Inicijativa za osnivanje ‘Platforme hrvatskih organizacija’   

            

 Na temelju deklaracije ‘Skup hrvatskih organizacija u Nizozemskoj, Den Haag, 26. 

studenog 1993.’ i donesenih odluka na tom skupu, pokrenule su 29. travnja 1996. tri Zaklade, i 

to Zaklada Nizozemska-Hrvatska, Zaklada Prijatelji Hrvatske i Zaklada Glagol, inicijativu za 

osnivanje Platforme hrvatskih organizacija. Razlog za pokretanje inicijative za osnivanja 

Platforme hrvatskih organizacija bila je želja za većom suradnjom među hrvatskim 

organizacijama i zajedničkim nastupanjem. Jedan od razloga bio je i nemogućnost dogovora s  

Podružnicom Hrvatskog Svjetskog Kongresa u Nizozemskoj.      

 Na radnom sastanaku u Rotterdamu, 3. svibnja 1996. u centru Larenkamp, Slinge 303s 

početkom u 20.00 sati u kojem su sudjelovali predstavnici inicijatora i nekoliko hrvatskih 

organizacija, utvrđen je prijedlog statuta i postignut je dogovor o slanju prijedloga na 

ratifikaciju Upravama inicijatora sa zaklučkom da ukoliko prijedlog odluke o osnivanju 

prihvate najmanje tri Uprave, odluka o osnivanju ‘Platforme hrvatskih organizacija’ stupa na 

snagu. S obzirom na postojanje i djelovanje Podružnice Hrvatskog Svjetskog Kongresa za 

Nizozemsku kao specifične organizacije, predloženo je usklađivanje zajedničkih interesa i 

suradnja. U privremeni Upravni odbor izabrani su Ivan Kantoci, Nikola Rašić i Boris Vuković s 

mandatom da po primitku tri pozitivna odgovora pristupe registraciji organizacije, pošalju 

obavijest o osnivanju i poziv na učlanjenje ostalim hrvatskim organizacijama i nakon 

učlanjenja organiziraju 14. lipnja Sabor članica na kojem bi se izabrali organi s mandatom 

prema usvojenom statutu.          

 Na svojoj 33. sjednici Uprava Zaklade Nizzoemska-Hrvatska je prihvatila prijedlog s 

nekoliko primjedbi. U statut ‘Platforme hrvatskih organizacija’ treba ugraditi odredbu prema 

kojoj članovi organizacije mogu biti Hrvati i Nizozemci i odredbu o neovisnosti o politici, rasi i 

vjerskom uvjerenju. Postavilo se pitanje da li Zaklada želi sudjelovati u polarizaciji Hrvata u 

Nizozemskoj. Odlučeno je nakon šest mjeseci evaluirati rad te organizacije i odlučiti o daljnjem 

članstvu.            U 

daljnjem postupku nije postignut dogovor tri Upravna odbora pa je 19. lipnja inicijativa 

obustavljena. U međuvremenu je došlo do konsolidiranja nezadovoljavajućeg stanja u 

Hrvatskom svjetskom kongresu Nizozemske, što je bio jedan od razloga poduzimanja 

inicijative, pa su nastali uvjeti za mogućnost ostvarivanja ciljeva zainteresiranim 

organizacijama preko HSK Nizozemske.  
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  5. Svibanj 

 5.1. Zahvala ravnateljice Centra za odgoj i obrazovanje iz Splita 

 Mr. sci. prof. Vini Rakić, ravnatelj Centra za odgoj i obrazovanje Juraj Bonači iz Splita 

javila nam se 6. svibnja pismom zahvale i kopijom novinskog članka objavljenog u Slobodnoj 

Dalmaciji 21. travnja 1996. U članku je istaknula i Zakladu koja joj je pružila novćanu potporu 

pri plačanju kotizacije za sudjelovanje na tečaju posvećenom podizanju kvalitete življenja ljudi 

s mentalnom retardacijom. U pismu je napisala: “Poštovani prijatelji, prekrasni utisci sa 

Europskog tečaja o mentalnoj retardaciji još me ispunjaju kao i zahvalnost koju osjećam 

prema Vama zbog potpore oko plačanja kotizacije….Potpomažući stručnjake iz Hrvatske s bilo 

kojeg područja znanosti da uče na europskim izvorima, što jest Vaše opredjeljenje, učinkovito 

doprinosite Hrvatskoj budućnosti…”  

 5.2. 33. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 19. svibnja 1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16, s početkom u 

15.15 i završetkom u 18.00 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Herman Heijboer, 

Ivan Kantoci, Ivo Dubravčić, Diego Seljak i koordinatori Renata Došen i Tanja Heijboer-Vuić. 

Nakon pozdrava utvrđen je dnevni red te je dodana točka 4. Platforma hrvatskih organizacija i 

točka 7. Financije (1). Zapisnik s prošle sjednice je usvojen (2). Razmotrena je pristigla i 

poslana pošta (3). U vezi udruženja PINTA zaključeno je kako su potrebni jasni dogovori prije 

odluke o suradnji. Zaprimljen pismeni prijedlog o osnivanju Platforme razmotren je posebnoj 

točki dnevnog reda ‘Platforma hrvatskih organizacija’(4). Informira se o nastanku inicijative i 

razlozima za osnivanje, o održanom sastanku predstavnika inicijatora, postignutom dogovoru i 

o prijedlogu za osnivanje. Donesena je odluka da se prijedlog prihvaća uz nekoliko primjedbi i 

zaključkom da će se rad Platforme evaluirati nakon šest mjeseci te zatim odlučiti o daljnjem 

članstvu. Zaključeno je da će Ante Došen prostudirati privremeni statut i eventualne primjedbe 

priopćiti na slijedećoj sjednici. Razmotrena je zatim lista odluka (5). Razmotrene su aktivnosti 

(6). U pripremama za 5. obljetnicu Zaklade povjereno je Ivanu Kantociju i Raheli Došen 

uređivanje knjige ‘Verlangen naar vrijheid’ (Čežnja za slobodom). U knjizi će biti objavljena 

pisma, apeli, govori i predavanja Zaklade.  Radna grupa za kulturu je zamoljena ispitati 

mogućnost organiziranja koncerta za najtalentiranijeg pijaniste Hrvatske. Informirano je o 

situaciji oko projekta doškolovanja psihijatara sa Sveučilišta u Zagrebu. U suradnji s tvrtkom 

‘Partners in Bussines’ Radnoj grupi za ekonomiju javilo se nekoliko kandidata iz Hrvatske 

zainteresiranih za školovanje o pokretanju vlastitog poduzeća u Hrvatskoj. Izlet 13. travnja u 

Antwerpen je na zadovoljstvo sudionika uspješno završen u resoranu ‘Karel V’ u Goesu. 

Razmatrajući financije (7) utvrđeno je da je saldo 19. svibnja 1996. na računu banke 28.882,93 

NLH, na žiro računu 19.556,11 NLG, i u fondu za školovanje 35.000,00 NLG. U točki 

Priopćenja i informacije (8) priopćeno je kako je Vjesnik Zaklade završen i biti će distribuiran. 

Uz broj je uređen i prilog ‘Matice hrvatske’ – ‘Promemorija o hrvatskom jeziku’. U točki 

Pitanja i zatvaranje sjednice (9) blagajnik informira da je tek 56 donatora uplatilo svoje 

donacije. Prije jubileja zamoliti će se donacija i od ostalih. Utvrđen je 16. lipnja kao datum 

kada će se održati slijedeća sjednica a nakon toga je sjednica zatvorena.    
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 5.3. Vjesnik Zaklade br. 20 

 Vjesnik br. 20  s prilogom br. 6 Matice hrvatske ‘Promemorija o hrvatskom jeziku’ je 

izašao i poslan je na adrese donatora, ustanova i medija u petak 24. svibnja 1996. 

 Na prvoj stranici Vjesnik donosi vijest o posjetu Ministra vanjskih poslova Kraljevine 

Nizozemske Hansa van Mierla 30. travnja 1996. Republici Hrvatskoj i predsjedniku Republike 

Hrvatske dr. Franji Tuđmanu. Zatim slijedi vijest o imenovanju dr. Ante Došena, predsjednika 

Zaklade, sveučilišnim profesorom na Medicinskom fakultetu Katoličkog sveučilišta u 

Nijemegenu. Na drugoj stranici je vijest o upućenom prosvjedu i tekst prosvjeda koji je tajnik 

Zaklade poslao Federaciji izbjeglica zbog korištenja ‘srpsko-hrvatskog’ jezika prilikom 

izdavanja dvojezične brošure ‘Putokaz u nizozemski sistem obrazovanja’ namijenjen 

izbjeglicama i tražiocima azila iz Hrvatske.        

 Treća stranica donosi izvještaj o održanom razgovoru u Zevenbergenu 28. ožujka 

između predstavnika Zaklade Ivana Kantocija i Hermana Heijboera sa suradnikom 

Savjetodavnog organa za migrante iz južne Europe Boudewijnom Sittrop o ‘promijenjenoj 

poziciji bivših Jugoslavena i njihovih organizacija u Nizozemskoj nakon 1992.’. Na istoj 

stranici donosi se i kratka vijest o održanom sastanku predstavnika Podružnice Hrtvatskog 

Svjetskog Kongresa s predstavnicima Zaklade 2. travnja 1996. u Zevenbergenu u okviru 

priprema za Konvenciju Podružnice. Stranica završava s informacijom o prilogu ovog broja 

Vjesnika Matice hrvatske - ‘Promemorija o hrvatskom jeziku’ i čestitkom za Dan državnosti 

Republike Hrvatske 30. svibnja, donatorima i suradnicima Zaklade.     

 Na četvrtoj stranici je kolofon Vjesnika s aktuelnim podacima Zaklade i zabilješkom o 

članstvu Zaklade u Federaciji međunarodnih i prijateljskih udruženja u Nizozemskoj.      

 Vjesnikov Prilog br. 6 donosi  tekst Matice hrvatske ‘Promemorija o hrvatskom jeziku’ 

napisane i objavljene u Zagrebu u prosincu 1995.  

 6. Lipanj 

 6.1 Ispravak objavljenog intervjua u dnevnom listu ‘De Telegraaf’   

 Novinar dnevnog lista ‘De Telegraaf’ Angelo Vergeer, telefonom mi je krajem svibnja 

postavio nekoliko pitanja o Zakladi i mojem viđenju života izbjeglica u Nizozemskoj s 

područja bivše države. Moje izjave koristio je u članku kojeg je objavio ‘De Telegraaf’ 25. 

svibnja 1996. pod naslovom ‘Kako ide s našim Bosancima?’ Reagirao sam pismom uredništvu 

i zatražio objavu mojih stavova jer je novinar citirao moje izjave onako kako je to njemu 

odgovaralo. Ispravak nije objavljen s opravdanjem da prelazi okvir od 150 riječi na koliko je 

ograničeno objavljivanje pisama uredništvu za rubriku ‘Što drugi o tome misle’. Na sjednici 

Uprave 16. lipnja razmotren je taj pismeni kritički osvrt te je odlučeno poslati ga uz uredništvu 

lista i svim hrvatskim organizacijama. Iz uredništva lista De Telegraaf stigao je odgovor kako 

su sadržaj pisma primili na znanje.  

  6.2. Izborna konvencija Hrvatskog svjetskog kongresa 15. lipnja 1996.  i   

  aktivnosti u  HSK Nizozemske 

 8. lipnja primili smo pismo tajnika HSK za Nizozemsku Jose Smolića s pozivom na 

sudjelovanje u Izbornoj konvenciji HSK-a za Nizozemsku, zakazanoj za 15. lipnja u 
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Rotterdamu, u dvorani Larenkamp, Slinge 303, s početkom u 12 sati. Svaka udruga ili zaklada 

mogla je pristupiti Izbornoj konvenciji s dva kandidata. Troškovi članarine iznosili su po udruzi 

ili zakldai 150 NLG i trebalo ih je uplatiti prije početka Izborne konvencije a do 14. lipnja 

trebalo je dostaviti prijavnice delegata i prijedloge za dužnosnike. U tajništvo smo javili da će 

Zakladu predstavljati drs. Ivan Kantoci koji je istaknuo kandidaturu za članstvo u Upravnom 

odboru.           

 Izbornoj konvenciji je prisustvovalo 12 hrvatskih udruga i zaklada (Hrvatska kulturna 

zajednica Amsterdam, Den Bosch, Rotterdam, Vlissingen i Veenendal, Hrvatska zajednica 

Rijnmond, Hrvatska demokratska zajednica Amsterdam i  Rotterdam, Hrvatska kršćansko 

demokratska unija Rotterdam, Sportska zajednica Croatia Rotterdam, Zaklada Hrvatski dom 

Amsterdam, Zaklada Nizozemska-Hrvatska Zevenbergen, Zaklada Prijatelji Hrvatske Den 

Haag, Zaklada Skupa smo jaći za Hrvatsku Vlaardingen) i II tajnik Veleposlanstva Republike 

Hrvatske Orsat Miljenić. Konvenciju je vodio tajnik Joso Smolić. Svaka udruga i zaklada imala 

je pri glasovanju pravo na dva glasa. Za predsjednika je izabran Petar Opić s 10 glasova a za 

tajnika Joso Smolić s 13 glasova. Uz njih dvoje u Izvršni odbor izabrani su Ivica Barišić s 15 

glasova, Ivan Kantoci s 13 glasova, Ante Marin s 13 glasova, Nada van Eijk s 13 glasova i 

Nenad Jelovčić s 13 glasova. Izvršen je i izbor predsjednika radnih odbora. Tako je Nada van 

Eijk izabrana za predsjednika Odbora za financije, Marko Kurdija za predsjednika Odbora za 

investicije, Zvonko Opić za predsjednika Odbora za promiđbu i informiranje, Davor Čukman 

za predsjednika Odbora za mladež, Ivan Kantoci za predsjednika Odbora za školstvo i kulturu i 

Stjepan Barišić za predsjednika Odbora za šport. U Nadzorni odbor izabrani su Mirko 

Petričević, Ivo Cerinić i Marija Jukojević.       

 Vođenje postupka izbora na Izbornoj konvenciji sa strane predsjedavajućeg konvencije 

nije bilo sasvim u skladu sa Statutom HSK za Nizozemsku. Zaklada je uložila pismeni prosvjed 

ne dovodeći u pitanje valjanost izbora te upozorila na potrebu pridržavanja Statuta.  Ivan 

Kantoci je vršio dužnost člana Izvršnog odbora i predsjednika Odbora za kulturu i školstvo do 

23. ožujka 1997. kada je Zaklada donijela odluku o zahvali na članstvu u Hrvatskom svjetskom 

kongresu Nizozemske. Odluka je donesena na temelju zaključaka i uvjerenja Uprave Zaklade 

da Upravni odbor HSK Nizozemske nije učinio kvalitetnija poboljšanja u ostvarivanju ciljeva 

Zaklade što ne opravdava ulaganje vremena i novca Zaklade u tu organizaciju.    

 Tijekom aktivnosti u HSK Nizozemske Ivan Kantoci je uz ostalo već u lipnju 1996. 

pokrenuo izdavanje glasila ‘Hrvatski glas’ i bio njegov glavni i odgovorni urednik do 29. lipnja 

1999. kada je podnio otkaz na tu funkciju. Uredio je 3 broja Hrvatskog glasa (ISSN:1385-

4348). Prvi broj, na 12 stranica formata A4 izašao je u mjesecu listopadu 1996.; drugi broj u 

studenom 1996. na 16 stranica; treći broj u mjesecu svibnju 1997. na 12 stranica.  

 6.3. Radna konferencija “Zajedno i odvojeno dalje – Slovenci, Hrvati,   

  Jugoslaveni,  Makedonci i Bosanci u Nizozemskoj nakon 1992.    

 Konferencija se održala u Den Haagu, u kantini Gradske vijećnice 20. lipnja 1996. od 

10.00 do 15.00 sati. Organizirali su je LIZE - Savjetodavni organ Južno-europljana, VON - 

Organizacije izbjeglica u Nizozemskoj i VVN – udruženje za rad s izbjeglicama u 

Nizozemskoj. U ime Zaklade, koja je bila pozvana na konferenciju, sudjelovao sam u radu 

konferencije. Tijekom konferencije razmotreni su rezultati istraživanja koje je proveo LIZE o 
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promijenjenom položaju bivših Jugoslavena i njihovih organizacija u Nizozemskoj nakon 

1992., prezentirale su se organizacije Slovenaca, Hrvata, Jugoslavena, Makedonca i Bosanaca u 

Nizozemskoj a izvještaj istraživanja u obliku brošure  pod naslovom “Samen en apart verder” 

(Zajedno i odvojeno dalje) s prijedlozima predan je u Ministarstvu unutarnjih poslova 

gospodinu H.F. Dijkstalu, ministru Unutarnjih poslova.       

 LIZE je Zakladi poslala primjerak ovog izvještaja s prijedlozima ministru Dijkstalu 16. 

lipnja 1996. uz pismo zahvale za suradnju na ovom istraživanju “zahvaljujući kojoj smo mogli 

steći jasnu sliku o promijenjenom položaju Slovenaca, Hrvata, Jugoslavena, Makednonaca i 

Bosanaca i njihovih organizacija u Nizozemskoj nakon 1992.”       

  Kako sam imao pohvale i primjedbe na formulirane prijedloge i rezultate istraživanja 

izradio sam nacrt odgovora kojeg sam predložio Upravi Zaklade kao odgovor Zaklade. Pohvala 

se odnosila na 1) savjet Ministarstvu unutarnjih poslova kojim se traži mogućnost  korekcije 

upisanih građana Republike Hrvatske kao Jugoslavena u Općinskom osnovnom registru 

stanovništva, kako bi im se omogućilo da se registriraju kao Hrvati; 2) savjet da se preispita 

odluka o prestanku pružanja novćane pomoći organizacijama građana iz zemalja Južne Europe 

te da se ta pomoć ponovno uvede; 3) savjet da općine pomognu organizacijama Hrvata oko 

prostora u kojima bi mogle djelovati. Prigovor se odnosio na 4) činjenicu što se LIZE u 

istraživanju što se tiće građana iz Bosne i Hercegovine fokusirao samo na one koji su u 

Nizozemsku stigli tek nedavno kao prognani i izbjeglice a nije istražio situaciju građana iz 

Bosne i Hercegovine i njihovih organizacija koji su došli u Nizozemsku ranije; 5) što još uvijek 

LIZE u svoj organ nije uključila i organizacije Hrvata iako je Ministarstvo unutarnjih poslova 

na to pismeno ukazalo; 6) što se kod istraživanja koristilo malo literature i izvora važnih za 

prikazivanje identiteta Hrvata. Da bi se to u budućnosti poboljša predloženo je npr. korištenje 

znanstvene studije Austrijskog instituta za Istočnu- i Južnu Europu: Kroatien: Landeskunde – 

Geschichte – Kultur – Politik – Wirtschaft – Recht, izdali Neven Budak, Peter Jordan, Walter 

Lukan, Petra Moissi – Beč; Köln;Weimar: Böhlau 1995. (Osthefte; Sonderband 13) ISBN 3-

205-98496-X. Na kraju je izrećena zahvala LIZI na poduzetim koracima s nadom da se neće na 

tome stati već raditi dalje i doći s novim preporukama i savjetima. Na sjednici Uprave 29. rujna 

1996. daj je nacrt usvojen i pismo je poslato na adresu LIZE 1. listopada 1996.        

       

 6.4. Glas iz Sarajeva u dnevnom listu Reformatorisch Dagblad  

 Bas Belder od 1999. do 2019. član Europskog parlamenta i član frakcije Evropskih 

konzervativaca i reformista a 1996. novinar, član uredništva, urednik i komentator za Srednju i 

Istočnu Europu i Srednji Istok dnevnog lista Reformatorisch Dagblad, koji je u više navrata 

pisao i o aktivnostima Zaklade, zamolio me da mu za potrebe njegova lista prevedem tekst na 

hrvatskom jeziku, koji mu je odgovarajući na njegova pitanja poslao iz Sarajeva 13. lipnja 

1996. Zvonimir Misilo. Preveo sam, na Belderovu molbu  tih četiri stranice teksta na 

nizozemski a on je objavio članak, u kojem su našli svoje mjesto i ti vrlo aktualni odgovori, u 

tom listu u ljeto 1996. u rubrici ‘Naglasak’ pod naslovom ‘Hrvatski student iz Sarajeva glada 

unatrag i ispred – Molitva je moje jedino oružje’.        
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   6.5. 34. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 16. lipnja 1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16, s početkom u 

15.00 i završetkom u 17.30 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Ivan Kantoci, Lidija 

Raić i Diego Seljak. Nakon pozdrava utvrđen je dnevni red (1). Usvojen je zapisnik s 33. 

sjednice (2). Razmotrena je pristigla i poslana pošta (3).      

 Nakon ponovnog razmatranja izdavanja knjige Dubravka Horvatića ‘Hrvatska’ i na 

temelju mišljenja Ive Dubravčića kako bi trebalo izvršiti velik broj preinaka i doradu knjige, 

odlučeno je definitivno odustati od izdavanja ove knjige.     

 Primljen je na znanje tekst novinara Angela Vergeera, objavljen u dnevnim novinama 

De Telegraaf od subote 25. svibnja na str. T25 pod naslovom ‘Kako ide s našim Bosancima’ u 

kojem su objavljeni i citati iz telefonskog razgovora s Ivanom Kantocijem, tajnikom Zaklade. 

Razmotren je i pismeni kritički osvrt na objavljeni tekst od strane Ivana Kantocija. Odlučeno je 

pismeni osvrt poslati  redakciji lista i svim hrvatskim organizacijama.   

 Zahtjev Zaklade Glagol za novčanom potporom pri izradi hrvatsko-

nizozemskog/nizozemsko-hrvatskog rječnika nije prihvačen. Većinom glasova je zbog 

financijske situacije Zaklade odlučeno projektu dati samo moralnu podršku.  

 Primljen je na znanje poziv za sudjelovanje na Izbornoj konvenciji Hrvatskog svjetskog 

kongresa u Rotterdamu 15. lipnja. Predstavnik Zaklade je bio Ivan Kantoci.  

 Primljen je na znanje poziv za sudjelovanje na Radnoj konferenciji ‘Zajedno a odvojeno 

dalje – Slovenci, Hrvati, Jugoslaveni, Makedonci i Bosanci u Nizozemskoj nakon 1992.’ u Den 

Haagu 20. lipnja u organizaciji LIZE, Zaklade Izbjegličkih organizacija Nizozemske i Zaklade 

Rad s izbjeglicama. Zakladu će predstavljati Ivan Kantoci i Herman Heijboer.    

 Primljena je na znanje informacija o poslanom pismu Arie Oostlanderu s molbom da 

napiše uvod u knjigu ‘Čežnja za slobodom’ koju Zaklada priprema izdati prilikom 5
e
 obljetnice 

postojanja.           

 Razmotrena je lista odluka (4). Primljena je na znanje informacija o izboru Renate 

Došen u ime Zaklade u Upravu Federacije međunarodnih kulturnih udruženja. Primljena je na 

znanje informacija o posjeti Lidije Raić Hrvatskoj školi. Odlučeno je od Chrisa van Dartela u 

Amsterdamu zatražiti ponudu za tiskanje 1000 komada knjige ‘Čežnja za slobodom’.  

 Ponovno je razmotrena odluka o osnivanju ‘Platforme hrvatskih organizacija’ 

(5).Utvrđeno je da odluku o inicijativi za osnivanje ‘Platforme hrvatskih organizacija’nisu 

podržale tri osnivačke organizacije pa je time postupak inicijative za osnivanje obustavljen. 

 Izvršen je uvid u Statut Zaklade u vezi nadležnosti članova Uprave i predstavljanje 

Zaklade (6). Razmotrene su aktivnosti Zaklade (7.)      

 Ivan Kantoci je predstavio rad na knjizi i sadržajni izgled knjige ‘Čežnja za slobodom’. 

Odlučeno je izdati 1000 primjeraka a grafički će knjigu urediti Chris van Dartel iz 

Amsterdama.            

 Predloženo je da se za proslavu 5
e
 obljetnice Zaklade 16. studenog zatraži dvorana u 

hotelu Engels u Rotterdamu. Pijanista Ljubo Gašparović obećao je tom prilikom izvesti 

prigodni koncert. Odlučeno je financirati 3 dana njegova boravka i isplatiti mu honorar od 1000 

NLG.            

 Razmotrena su priopćenja i informacije (8). Primljena je na znanje informacija o 

održanoj Izbornoj Konvenciji Hrvatskog svjetskog kongresa za Nizozemsku na kojoj je 
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sudjelovao Ivan Kantoci. Odlučeno je uputiti prigovor na vođenje postupka izbora protivno 

Statutu udruženja i potrebi poštovanja odredaba Statuta u protivnom će Zaklada razmisliti o  

članstvu. Pod točkom pitanja i zatvaranje sjednice (10) odlučeno je da će se slijedeća sjednica 

održati 29. rujna u 15.00 sati u Zevenbergenu, Stationstraat 16, nakon čega je predsjednik 

zaključio sjednicu.              

 6.6. Uređivanje i izdavanje knjige ‘Verlangen naar vrijheid’ (Čežnja za   

  slobodom) 

 19. svibnja, na 33. sjednici, Uprava je povjerila uređivanje prigodnog izdanja uz 

nadolazeću 5. obljetnicu Zaklade, Ivanu Kantociju i Raheli Došen, u kojem bi se na 

nizozemskom jeziku objavila pisma, apeli, govori i predavanja Zaklade.   

 24. lipnja sam primio od Chrisa van Dartela iz Amsterdama pismenu ponudu s vrstom 

papira i s 4 ogledne stranice za izradu i troškove tiskanja knjižice kojoj smo na moj prijedlog 

dali naziv ‘VERLANGEN NAAR VRIJHEID - Over Kroatië vanuit Nederland’, u prijevodu 

‘ČEŽNJA ZA SLOBODOM – O Hrvatskoj iz Nizozemske’ . Troškovi su za 1.000 primjeraka 

iznosili ukupno 10.674 NLG.         

 25. lipnja 1996. poslao sam Raheli Došen disketu s izabranim tekstovima i javio da mi 

je tajnica Arie Oostlandera javila kako će on vrlo rado napisati uvodnik. S Chrisom van 

Dartelom sam dogovorio da ću tekstove za grafičku obradu dostaviti prije kraja rujna. Zamolio 

sam Rahelu Došen da do 21. rujna doradi tekstove, i one koji će još stići, jezično i gramatički.   

 15. kolovoza knjizi je dodijeljen ISBN broj 90-9009844-5 a kao vjerojatno vrijeme 

objavljivanja naveden je mjesec studeni 1996. Od autora tekstova počeo sam tražiti i primati 

životopise kako bi u knjizi bili objavljeni i njihovi biografski podaci. 23. rujna primio sam iz 

Straatsburga od Arie Ostlandera zatraženi i obećani uvodnik u knjigu.   

 1. listopada 1996. naručeno je kod “Grafische vormgeving – produktie” iz Amsterdama 

tiskanje knjige u nakladi od 500 primjeraka.      

 Lekturu izabranih tekstova uradili su do kraja listopada Rahela Došen i Geert Bilsen. 

Chris van Dartel radio je na grafičkoj opremi knjige. Dostava 500 primjeraka knjige izvršena je 

2. prosinca 1996. na adresu tajništva u Zevenbergenu, Hoogmade 31. Nakon promocije na 

proslavi 5. godišnjice Zaklade 7. prosinca 2016. u Zevenbergenu, knjiga je podijeljena autorima 

priloga i donatorima Zaklade. Služila je kao poklon Zaklade u različitim prigodoma. Poslana je 

u Nacionalne knjižnice u Nizozemskoj i Hrvatskoj, nekim redakcijama dnevnih novina, te je 

bila dostupna zainteresiranim kupcima i ostalima. 

 6.7. Suradnja sa Zakladom Hrvatski Radio Rotterdam 

 Zaklada je i prije početka emitiranja hrvatskog radija u Roterdamu 7. travnja 1994. 

odlučila pružati potporu i suradnju u realizaciji radio emitiranja za Hrvate u okolici 

Rotterdama. U travnju 1994. Uprava je donijela odluku i u principu je bila spremna izvršiti 

financijsku posudbu Redakciji hrvatskog radija Rotterdam ukoliko bi emitiranje zbog 

financijskih razloga došlo u pitanje. U svom opširnom godišnjem izvještaju za 1995. a koji je 

Zaklada Hrvatski Radio Rotterdam  objavila u lipnju 1996. navodi se (str. 19) kako je suradnja 

s hrvatskim organizacijama u Nizozemskoj bila naročito uspješna sa Zakladom Nizozemska-

Hrvatska, Hrvatskom katoličkom misijom te Hrvatskom kulturnom zajednicom iz Rotterdama.          
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 7. Srpanj 

 7.1. Razmjena Vjesnika Zaklade i Peredatsje iz Amsterdama 

 30. srpnja 1996. primili smo pismo K. Onwijna iz uredništva ‘Peredatsja” – časopisa o 

Istoćnoj Europi i GOS-u, Slavenskog seminara iz Amsterdama u kojem je Zakladi predložena 

razmjena s Vjesnikm Zaklade. Razmjenu je Zaklada prihvatila.   

 8. Kolovoz 

 9. Rujan 

 9.1. Posjet dr. Mate Granića Nizozemskoj 

 11. rujna primili smo pismo iz Veleposlanstva Republike Hrvatske u kojem nam je 

javljeno kako se u slijedećih nekoliko tjedana očekuje posjet Minstra Vanjskih poslova 

Republike Hrvatske dr. Mate Granića Nizozemskoj. Uz pismo u kojemu je i navedeno kako su 

23. kolovoza predstavnici Hrvatske i Federativne Republike Jugoslavije potpisali sporazum o 

normalizaciji odnosa te kako su dva tjedna nakon toga uspostavljeni potpuni diplomatski i 

konzularni odnosi između dviju zemalja bio je priložen prijevod intervjua na temu hrvatsko-

srpskih odnosa održan s dr. Granićem i objavljen početkom rujna u časopisu Obzor.   

 9.2. Zbirka pjesama Anđelka Vuletića 

 Jelica Krišto, savjetnik u Veleposlanstvu Republike Hrvatske u Nizozemskoj poslala 

nam je 23. rujna 1996. nizozemski prijevod zbirke pjesama hrvatskog pisca Anđelka Vuletića 

pod nazivom ‘Als ik groot zal zijn als de mier’ (Kad budem velik kao mrav) i molbu za 

angažiranjem u traženju sponzora za tiskanje zbirke. Molbu Zaklada nije prihvatila s 

opravdanjem neuskladivosti zahtjeva s ciljevima Zaklade.  

 9.3. 35. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 29. rujna 1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16, s početkom u 

15.00 i završetkom u 17.30 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Lidija Raić, Diego 

Seljak i Ivan Kantoci. Nakon pozdrava utvrđen je nadopunjeni dnevni red s točkom 2a 

budućnost Zaklade (1). Usvojen je zapisnik s 33. sjednice (2). Pod točkom 2a Diego Seljak je 

najavio odlazak sredinom studenog iz Nizozemske za Italiju te zatražio razrješenje funkcije 

blagajnika. Želi ostati član Uprave. Odlučeno je da Diego Seljak pita Slavka Pavičića da 

preuzme funkciju blagajnika i ako ovaj pristane da je ovime imenovan za blagajnika. Ukoliko 

ne prihvati Lidija Raić je spremna na određeno vrijeme preuzeti dužnost blagajnika. Ante 

Došen konstatira da je vrijeme za promjenu uloge koju je Zaklada prije 5 godina preuzela na se, 

s obzirom na otvaranje Hrvatskog Veleposlanstva u Nizizemskoj, te da je potrebno suziti 

ciljeve. Nove ciljeve prisutni vide u unapređivanju stručnosti aktivnih stručnjaka iz Hrvatske 

preko organiziranja stažiranja i specijalizacija u Nizozzemskoj, u slučaju da u Hrvatskoj postoji 

potreba za proširenjem ili produbljivanjem znanja i sposobnosti na različitim područjima a za 

što u Nizozemskoj postoje mogućnosti. Odlučeno je formulirati nove ciljeve i predložiti ih 

članovima Uprave. U slučaju prihvaćanja započeti proceduru kod bilježnika radi promjene 
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članka 2 – ciljevi Zaklade. Odlučeno je posvetiti pažnju 5. obljetnici Zaklade, zatim raditi na 

reorganiziaciji i o tome obavijestiti donatore i ostale. I. Kantoci i A. Došen preuzeli su obvezu 

formuliranja novih ciljeva. Razmotrena je pristigla i poslana pošta (3). Odlučeno je knjigu 

‘Verlangen naar vrijeheid’ (Čežnja za slobodom) tiskati u manjoj nakladi od 500 primjeraka. 

Ivo Dubravčić je predložen za predstavnika Zaklade u skupštini Federacije međunarodnih 

kulturnih i prijatyeljskih udruženja u Nizozemskoj. Udruženju Pinta u Zagrebu će se javiti kako 

u ovom trenutku Zaklada nije u mogućnosti predloženu izložbu organizirati u Nizozemskoj. 

Molba Veleposlanstva Republike Hrvatske za angažiranje oko traženja sponzora za tiskanje 

zbirke pjesama Anđelka Vuletića nije prihvaćena zbog neuskladivosti s ciljevima Zaklade. 

Prihvaćen je nacrt odgovora LIZI na njihovo pismo i izvještaj o rezulatatima istraživanja o 

Hrvatima i drugim narodima iz bivše Jugoslavije u Nizozemskoj s preporukama Ministarstvu 

unutarnjih poslova pod naslovom “Samen en apart verder” (Zajedno ali odvojeno dalje). 

Razmotrena je lista odluka (4). Lidija Raić je informirala o cijeni korištenja Hotela Engels u 

Rotterdamu za proslavu 5.
 
obljetnice Zaklade.  Odlučeno je proslavu održati u 

Zevenbergenu u dvorani De Schakel 7. prosinca. Pozvati će se pijanistu Lj. Gašparovića i 

njegovu suprugu iz Hrvatske da održi prigodni koncert. Razmotrene su aktivnosti oko proslave 

5. obljetnice Zaklade (5). Odlučeno je dalje raditi na knjizi ‘Verlangen naar vrijeheid’(Čežnja 

za slobodom) i izdati je u nakladi od 500 primjeraka. Dalje pripremati proslavu kako bi se 

održala svećana i ugodna proslava. U točki (6) priopćeno je kako Diego Seljak odlazi iz 

Nizozemske 1. studenog i do tog datuma treba riješiti pitanje blagajnika. I. Kantoci je 

informirao o pozivu Veleposlanika Salaja na razgovor upućenog Upravi Hrvatskog Svjetskog 

Kongresa za Nizozemsku. Ante Došen je predložio razmisliti o članstvu u Hrvatskom 

Svjetskom Kongresu zbog ograničenja koje postavlja Statut Zaklade. Ivan Kantoci je prodložio 

da se nakon utvrđivanja novih ciljeva Zaklade razmotre sva članstva Zaklade. Ante Došen je 

obavijestio o 1. hrvatskom simpoziju o mentalnoj retardaciji s međunarodnim sudjelovanjem 

koji će se održati od 25.-26. listopada u Splitu. U točki (10) utvrđeno je da će se slijedeća 

sjednca održati 10. studenog s početkom u 15.00 sati u Zevenbergenu.     

 10. Listopad 

 10.1. Hrvatski glas – Godina I. br. 1. i br. 2.  

 U ime Zaklade sudjelovao sam na Izbornoj konvenciji Hrvatskog svjetskog kongresa za 

Nizozemsku 15. lipnja 1996. u dvorani Larenkamp u Rotterdemu. Izabran sam za člana 

Izvršnog odbora i predsjedatelja Radnog odbora za školstvo i kulturu.    

 19. lipnja predložio sam pokretanje glasila Hrvata Nizozemske ‘Hrvatski barjak’. Na 1. 

sastanku Izvršnog odbora i predsjednika Radnih odbora održanog 1. rujna u Den Haagu 

prihvaćen je prijedlog o izdavanju glasila HSK-a NL te je odlučeno da će ime glasila biti 

‘Hrvatski glas’, izlaziti će jednom mjesečno. Izabran sam za glavnog i odgovornog urednika a u 

uredništvo su izabrani Zvonko Opić, Stjepan Barišić i Jozo Smolić.   

 1. broj Hrvatskog glasa uspio sam urediti i izdati 15. listopada 1996. na 12 stranica 

formata A4. Prvi je broj dobio pohvale kako Izvršnog odbora i predsjedatelja Radnih odbora 

tako i njegovih čitatelja. Uredio sam i br. 2 koji je izašao krajem studenog 1996. i br. 3 koji je 

izašao u svibnju 1997. Dužnost glavnog i odgovornog urednika vršio sam do 30. lipnja 1997.       
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  11. Studeni  

 11.1. 36. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 10. studenog 1996. u Zevenbergenu, Stationsstraat 16, s početkom u 

15.00 i završetkom u 17.30 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Lidija Raić, Ivo 

Dubravčić, Herman Heijboer, Slavko Pavičić, Ivan Kantoci i koordinatori Renata Došen i 

Tanja Heijboer-Vuić. Nakon pozdrava utvrđen je dnevni red (1). Usvojen je zapisnik s 35. 

sjednice (2). Razmotrena je pristigla i poslana pošta (3) i lista odluka (4). Dužnost blagajnika 

preuzeo je Slavko Pavičić. Primopredaja blagajne od Diega Seljak Slavku Pavičiću izvršena je 

13. listopada 1996. sa stanjem financija od Hfl. 78.772,48. Slavko Pavičić radi na otvaranju 

žiro i bankovnog računa u banci u Amsterdamu i promjeni punomoći. Razmatrana je promjena 

statuta (5). Odlučeno je ostati kod postoječeg opisa ciljeva opisanog u članu 2 Statuta a opis 

novih ciljeva će služiti kao program buduće dvije godine i prema potrebi će se prilagoditi 

novim okolnostima. Razmotrene su aktivnosti oko proslave 5. obljetnice (6) i podijeljene su 

zadaće. U točki (7) - Ivan Dubravčić je obavijestio da odlazi iz Nizozemske te je zatražio 

pasivno članstvu u Upravi i zamolio da umjesto njega godišnjim skupštinama FICVV 

prisustvuje Renata Došen. - Lidija Raić je zahvalila na članstvu u Upravi Zaklade s 15. 

studenim opravdavajući to ograničenim aktivnostima na području kulture. - Herman Heijboer 

se zahvalio na članstvu u Upravi Zaklade s 31. prosincom 1996.  opravdavajući to porastom 

obveza na svom radnom mjestu. - Tanja Heijboer-Vuić se zahvalila na dužnosti koordinatora za 

kulturu opravdavajući to ograničenim aktivnostima na području kulture. – Svi usmeni otkazi su 

prihvaćeni a Ante Došen je svakome od njih izrekao riječ zahvale za njihov doprinos u 

aktivnostima Zaklade. – Pročitano je pismo Hrvatskog Svjetskog Kongresa za Nizozemsku u 

kojem je izražena želja za susretom s Upravom Zaklade. Ante Došen je predložio da se raspravi 

članstvo Zaklade u Hrvatskom Svjetskom Kongresu. Odlučeno je raspravu nastaviti na 

slijedećoj sjednici Uprave. Slijedeća sjednica je zakazana za 12. prosinca u Zevenbergenu u 

Stationstraat 16.   

 12. Prosinac 

 12.1. 5. obljetnica Zaklade  

 O proslavi 5. godišnjece Zaklade koja je osnovana 1. rujna 1991. počeli smo u Upravi 

razgovarati tijekom 31. sjednice, 21. siječnja 1996. U narednim sjednicama na dnevnom je redu 

redovito i proslava jubileja Zaklade. Prvotni datum proslave određen je za 16. studenog. Na 33. 

sjednici od 19. svibnja odlučeno je da Ivan Kantoci i Rahela Došen za taj jubilej pripreme 

izdanje knjige ‘Verlangen naar vrijheid’ (Čežnja za slobodom) u kojoj će se objaviti pisma i 

apeli Zaklade te govori i predavanja koja je Zaklada organizirala tijekom prošlih 5. godina 

djelovanja. Odlučeno je da Radna grupa za kulturu tom prilikom organizira prigodni koncert 

jednog od talentiranih pijanista is Hrvatske.        

 16. lipnja na 34. sjednici Uprave prezentirao sam nacrt knjige a donesena je odluka o 

nakladi od 1000 primjeraka. Iznesen je prijedlog da se proslava održi u Rotterdamu u dvorani 

Hotela Engels. Pijanist Ljubo Gašparović, docent s Muzičke akademije u Zagrebu, obećao je 

održati prigodni koncert. Na 35. sjednici Uprave 29. rujna odlučeno je proslavu održati u 

Zevenbergenu 7. prosinca u dvorani De Schakel a ne u Rotterdamu zbog niže cijene najma 



17 

 

dvorane. Odlučeno je i o smanjenju naklade knjige ‘Verlangen naar vrijeheid’ na 500 

primjeraka. Krajem mjeseca listopada počeli smo sa slanjem pismenih poziva za proslavu 

godišnjice širem krugu naših gostiju, svim autorima čiji prilozi su objavljeni u knjizi 

‘Verlangen naar vrijheid’ a krajem studenog poslane su pozivnice svim donatorima i 

simpatizerima Zaklade. Urednički radovi na knjizi ‘Verlangen naar vrijeheid’ završeni su 

početkom studenog a knjiga nam je u nakladi od 500 primjeraka dostavljenja na adresu 

tajništva u Hoogmade 31 u Zevenbergen 2. prosinca.  4. prosinca poslato je priopćenje o 

proslavi 5. godišnjice za tisak i medije.  

 12.2. Proslava 5. obljetnice Zaklade 

 Na proslavi 7. prosinca u dvorani De Schakel u Zevenberenu, Doelstraat1, koja je 

započela u 16.00 sati okupio se velik broj gostiju, donatora, simpatizera te Uprava Zaklade. 

Dobrodošlicu prisutnima i uvodnu riječ održao je prof. dr. Ante Došen. Posebno je pozdravio 

gđu. Carmen Floršić konzula iz Veleposlanstva Republike Hrvatske u Den Haagu, izaslanicu 

veleposlanika Salaja koji se isprićao zbog hitnog poziva u Zagreb te gosp. Orsata Miljanića 

savjetnika Veleposlanstva.           

 U svom pozdravnom govoru prof. dr. Ante Došen je između ostalog rekao: “Prije pet 

godina započeli smo s aktivnostima ove Zaklade kako bi doprinijeli predstavljanju nove 

hrvatske države nizozemskom društvu putem promicanja kulturnih, znanstvenih  i ekonomskih 

odnosa. U to vrijeme stajali smo nažalost u predvečerju rata koji je i znatno utjecao na naše 

aktivnosti. Zaklada se zauzimala za priznavanje neovisnosti Hrvatske i za širenje ispravnih 

obavijesti o hrvatskom narodu, njegovoj povijesti i kulturi. Pisana su pisma, apeli, protesti 

nadležnim tijelima vlasti, davani su intervjui nizozemskim sredstvima priopćavanja, radiju i 

televiziji, pisani su članci i objavljivani u različitim novinama. Dovodili smo i hrvatske 

političare u kontakt s političkim strankama i članovima nizozemskog parlamenta. U ratu u 

najtežim trenucima života ljudi i zemlje, počeli smo i sa sakupljanjem humanitarne pomoći, 

medicinskog i sanitetskog materijala, lijekova, hrane, odjeće. Mnogo kamiona otpremljeno je u 

mnoga mjesta diljem Hrvatske. U međuvremenu smo organizirali i izložbe o povijesti Hrvatske 

u Amsterdamu, izložbe hravtskih slikara, ali također i zajedničke izložbe s nizozemskim 

slikarima. Mjesečno smo održavali i organizirali predavanja i tzv. ‘otvorene razgovore’ s 

temama iz politike, kulture, ekonomije, religije i književnosti. Plod tih predavanja je i knjiga 

koja će danas biti predstavljena. Izložene zahvalnice koje možete vidjeti potvrda su zahvalnosti 

hrvatskih vlasti, organa i organizacija za pomoć koju su primili od Zaklade.Rat je završio. 

Nizozemska i Hrvatska uspostavili su diplomatske odnose. U ovom trenutku Zaklada se može 

ponovno vratiti svojem osnovnom cilju: poticanju znanstvenih i kulturnih odnosa između obiju 

zemalja na lokalnom i regionalnom nivou. Gledajući unatrag, mislim da Zaklada može biti 

ponosna radom kojeg je ostvarila. U tim teškim vremenima za hrvatski narod upoznaju se pravi 

orijatelji i Hrvatska je upoznala svoje prijatelje u Nizozsemskoj”.      

 Prisutnima je predan kratki pismeni pregled aktivnosti Zaklade u  proteklih pet godina. 

 Slavlje je zatim uveličao prigodnim koncertom na klaviru hrvatski pijanist i docent 

klavirskog odjela na Muzičkoj akademiji sveučilišta u Zagrebu Ljubomir Gašparović, koji je 

izveo nekoliko klavirskih skladbi Mozarta, Livadića, Kunca i Chopina.  

 Nastavilo se s promocijom knjige ‘Verlangen naar vrijeheid’ (Čežnja za slobodom) koju 
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je Zaklada izdala povodom svog jubileja.  Prezentaciju knjige održao je kratkim osvrtom Vinko 

Prizmić, pisac knjige “Zonen van Bosnië” (Sinovi Bosne) rodom iz Korčule, u Nizozemskoj od 

1968. godine. Vrijedno je ovdje citirati riječi Vinka Prizmića prilikom prezentacije knjige. 

Prezentacija nosi naslov ‘Reminiscencije prigodom proslave petogodišnjice Zaklade 

Nizozemska-Hrvatska i promocije knjige “Čežnja za slobodom”.      

 “Dame i gospodo, štovani Nizozemci, Hrvati, Hrvatski Nizozemci i Nizozemski Hrvati. 

Velika mi je čast prezentirati ovu knjigu – iako moram priznati da ne znam čime sam to 

zaslužio više nego netko drugi od prisutnih. Kada sam 27. rujna 1991. – bila je to jedna 

kišovita večer – po prvi puta vozio za Zevenbergen, činio sam to s miješanim osjećajima. 

Hrvatska je u tom trenutku nedvosmisleno bila žrtvom Jugoslavenske Narodne Armije i njenog 

srpskog rukovodstva. Tijekom vožnje slušao sam na radiju o napadima na Osijek, Đakovo, 

Vukovar, Šibenik, Split, Dubrovnik. Naše obitelji i prijatelji su se borili protiv jednog 

peskrupuloznog okupatora a mi, dobro uhranjeni, toplo obućeni i prvenstveno sigurni, odlazili 

smo još jednom prodiskutirati kako bi trebalo biti. S druge strane, pitao sam se zašto je 

osnovana Zaklada Nizozemska-Hrvatska, zašto ne Udruga? Kao istinski demokrat nikad nisam 

volio zaklade: u zakladi mala grupa ljudi određuje što je dobro za mnoge, dok u Udruzi svi 

članovi imaju jednaka prava. Ili drugačije rećeno: udruga zahtijeva ogromnu disciplinu svojih 

članova, dok zaklada od članova uprave traži visoko razvijeni odjećaj odgovornosti. Gledajući 

unatrag, mogu u svakom slučaju u svoje ime reći da je izbor zaklade za ovu vrstu posla bio 

pravi izbor. Najveći broj donesenih odluka je tražio brzo djelovanje; suglasnost svih članova 

udruge traži duga dogovaranja. Uprava Zaklade je dokazala da u svim situacijama zna 

hladnokrvno, odgovorno a ipak s punom ljudskom angažiranošću donositi potrebne odluke. Ali 

vratimo se knjizi zbog koje smo se danas sastali.              

 ČEŽNJA ZA SLOBODOM je rukovet pisama, apela, govora i predavanja koji su u 

proteklom periodu održani pod okriljem Zaklade Nizozemska-Hrvatska. Sastavljači ove knjige 

su stajali pred vječnom dilemom sastavljača zbirki i rukoveti: morali su izabrati što će će 

uvrstiti a što ne. Osobno nisam bio uključen u ovaj posao i to me čini sretnim. Ovakvo rođeno 

sumnjalo kakakv sam ja bi vjerojatno još uvijek dvoumilo koje članke treba uvrstiti a koje ne. 

Zato je dobro da su se sastavljači bez dvoumljenja prionuli nha posao, presjecajući gordijske 

čvorove. ČEŽNJA ZA SLOBODOM je tako postala dobrom knjigom: nema priloga ili članka 

koji nije bio vrijedan uvrštavanja. Pitanje koje si pri tome možemo postaviti dakle nije pitanje o 

kvaliteti uvrštenih članaka nego pitanje članaka koji nedostaju.        

 Ovaj jubilej i promocija ove knjige su za mene također moment prisjećanja na pet 

proteklih godina. Ali moj večerašnji zadatak nije rovanje po osobnim uspomenama nego 

prezentacija jedne knjige. Ali, čitajući ČEŽNJU ZA SLOBODOM morao sam se ponekad ipak 

prisjetiti onih Nizozemaca i Hrvata koji su svojim pismenim i usmenim prilozima Nizozemsku 

pokušali probuditi, ukazujući na opasnosti koji prijete od antidemokratskog razmišljanja na 

jednom dijelu Balkana. Knjiga me je podsjetila i na ine Hrvate i Holanđane, koji su ponekad 

prkoseći opasnosti po vlastiti život, odnosili humanitarnu i ostalu pomoć na crte bojišnice u 

Hrvatskoj. Hrvatska mora ovim ljudima ostati vječno zahvalna, ali i Nizozemska: ovi su ljudi 

pokazali Hrvatima da se Nizozemska ne sastoji isključivo od političara, koji ništa ne razumiju. 

Dolazak ovih ljudi sa sakupljenim sredstvima pomoći na crte bojišnice, bez obzira koliko je 

izraženo u novcu ta pomoć vrijedila, je bio od neprocjenjive imaterijalne vrijednosti. 
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 U knjizi, se susrećemo s prilogom dragog prijatelja Euro-parlamentarca Arie 

Oostlandera. Njegov članak je kritičan ali sagrađen na solidnim osnovama. Dalje, čitamo tri 

priloga neumornog Ivana Kantocija i dva, inspirirajućeg predsjednika Ante Došena. Slijede 

članci dobrog nam prijatelja i i hladnog analitičara Martina v.d. Heuvela í nezaobilaznog 

Geerta van Dartela s njegovim toplim objašnjenjima hrvatskih problema. Vatreni prilog 

velepos- lanika Janka Vraniczanija-Dobrinovića možda nije sasvim primjeren nizozemskom 

društvu ali tim više držanju predstavnika jedne djelomično okupirane zemlje. Vodja hrvatske 

opozicije Drazen Budiša je dokazao da su hrvatska vlada i opozicija u barem jednoj stvari 

suglasni: hrvatske granice su nepromjenljive. Nedžad Hadžimusić, veleposlanik Bosne i 

Hercegovine dokazuje svojim prilogom da su razlike u mišljenju dviju susjednih država manje 

nego što se obično misli. Posljednji prilog, iz pera prvog veleposlanika Republike Hrvatske 

stacioniranog u Nizozemskoj, Branka Salaja, je usmjeren na budućnost odnosa dviju zemalja. 

 Uvjeren sam da svi mi, naoružani sviješću udruge, imamo vlastite ideje o sastavljanju 

jedne ovakve knjige. Implicitno to znači da i imamo i kritiku na tu knjigu, ili da ćemo je imati 

nakon što je pročitamo. To takodjer znači da bi sadašnji sastavljači imali kritiku na knjigu koju 

bismo mi sastavili. To je vrlo dobar znak. Kao ljudi moramo razmišljati, sumnjati i biti kritični; 

kratko rečeno, moramo nastaviti sanjati o jednom boljem svijetu. A to je upravo ono, čemu teži 

ova knjiga. Svi prilozi su ispunjeni čežnjom za slobodom, pravdom, jednakošću i 

demokracijom; to je velika zasluga pisaca priloga, ali i sastavljača koji su bili u stanju 

prepoznati ove kvalitete. 

 Ne smijemo zaboraviti da je Zaklada Nizozemska - Hrvatska svega pet godina mlada. 

Prije samo pet godina stajali smo ovdje u Zevenbergenu, u jednoj drugoj sali, promatrajući 

veliki broj nepoznatih ljudi oko nas. Potrajalo je izvjesno vrijeme dok smo shvatili da svi ti 

nepoznati Nizozemci i Hrvati streme jednom zajedničkom cilju: miru u Hrvatskoj. U 

međuvremenu najveći broj Vas prisutnih mi nije više nepoznat, a niste nepoznati ni jedni 

drugima. Jeste li suglasni da ovu činjenicu proglasimo svijetlom točkom u protekloj tragediji? 

 Usprkos svojoj mladosti, ova je Zaklada već postigla jedan od svojih ciljeva: Hrvatska 

je politički priznata od Nizozemske. Predsjednik Ante Došen, koji je ujedno bio i jedan od 

osnivača Zaklade, piše u predgovoru: "Nakon četiri godine rata Hrvatskoj je uspjelo 

uspostaviti diplomatske odnose s Nizozemskom. Predstavnici dviju država u Haagu i Zagrebu 

ulažu napore za postizanje međusobnog razumijevanja. Time su nastojanja Zaklade na ovom 

polju postala nepotrebna. Zaklada se tada okrenula svojim prvotnim ciljevima: poboljšanju 

odnosa na kulturnom, znanstvenom i gospodarskom području.”                  

  Zato možemo zaključiti da ova knjiga svojim sadržajem i sugestivnim naslovom 

predstavlja krunu na zaključenje jedne ere: ere čežnje za medjunarodnim priznanjem Republike 

Hrvatske. Nova era ili nove ere trebaju znači biti ere kulturne, znanstvene i gospodarske 

suradnje. Nove ere ne moraju nužno trajati po pet godina i ne moraju ići ovim redoslijedom. 

Što se mene tiče, mogu nastupiti istovremeno.        

  Štovani predsjedniče, dragi Ante, prije nego Ti dam priliku da prvi egzemplar uručiš 

počasnom gostu, moram uputiti jednu primjedbu. Koliko Te poznam, uvjeren sam da moja 

primjedba nije potrebna, ali upućujem je jer te neki drugi prisutni ne poznaju tako dobro. U 

cijeloj je knjizi dominantno prisutno stremljenje demokraciji. Zato si vjerojatno, kad si 
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nabrajao ciljeve Zaklade zaboravio navesti da je jedan od ciljeva i pomoć pri izgradnji 

demokracije u Hrvatskoj. Nadam se da ćeš ovu primjedbu prihvatiti onako kako je izrečena: 

kasna korekcija jednog malog lapsus calami. Zato predlažem da se slijedeća jubilarna knjiga 

nazove Gradnja demokracije. 

 A Zakladi Nizozemska - Hrvatska, prigodom njenog, prvog jubileja kažem u ime svih 

nas: neka te prate naše najbolje želje, nadam se da ćes još dugo živjeti.”  

 Dr. Ante Došen je nakon prezentacije uručio prvi primjerak knjige konzulu hrvatskog 

veleposlanstva iz Den Haaga, gospođi Carmen Floršić za veleposlanika dr. Branka Salaja koji 

je bio spriječen prisustvovati proslavi, te jedan primjerak za knjižnicu Veleposlanstva u Den 

Haagu. Knjige su uručene i gostu Ljubi Gašparoviću kao i promotoru Vinku Prizmiću, lektoru 

Geertu Bilsenu i uređivačima knjige Raheli Došen i Ivanu Kantociju.    

 U nastavku slavlja, koje je proteklo u veselom druženju, prisutni su bili posluženi 

izvrsnim jelom i pićem posebno pripravljenim za ovu svečanu proslavu.    

 Uprava Zaklade je primila pismene čestitke povodom proslave 5. godišbjice rada od 

strane Hrvatskog Svetskog Kongresa Nizozemske i udruženja članica Federacije međunarodnih 

kulturnih i prijateljskih udruženja u Nizozemskoj. Dnevne novine De Stem od 9. prosinca 1996. 

objavile su kratak izvještaj o proslavi godišnjice pod naslovom “Hrvatska proslava 5. obljetnice 

u Zevenbergenu” sa fotografijom na kojoj Hrvatski konzul u Nizozemskoj gđa. Carmen Floršić, 

prima prigodno izdanje knjige iz ruku Ante Došena, predsjednika 5. godišnje Zaklade. U svom 

Vjesniku od 18. veljače 2017. izvjestila je o proslavi Zakladina jubileja i Federacija 

međunarodnih kulturnih i prijateljskih udruženja u Nizozemskoj te Hrvatski glas, glasilo 

Hrvatskog svjetskog kongresa Nizozemske,  u broju 3. iz svibnja 1997.    

 Veleposlanik Salaj javio se pismom u kojem je napisao “Ispričavam se još jednom što 

nisam mogao prisustvovati proslavi pete obljetnice Zaklade, no morao sam neočekivano 

otputovati u domovinu. Zahvaljujem Vam još jednom na pozivu, te na knjizi koju sam veoma 

rado primio, kao i na kolačima koji su bili izvrsni”.       

 Na 37. sjednici Uprave od 23. ožujka 1997. zaključeno je kako je proslava 5. obljetnice 

Zaklade bila vrlo uspješna i lijepa proslava. Ukupnji troškovi obljetnice  iznosili su fl. 

11.239,34.    

 12.3. Humanitarna pomoć u Pulu 

 17 prosinca 1996. poslali smo humanitarnu donaciju Caritasu Pula za Centar za radno-

proizvodne i okupacijske aktivnosti Vodnjan, podružnici Dnevni centar Pula. Donaciju su 

činila 68 kom. invalidskih kolica (polovnih) 3 ko. ergo stolice, 2 madraca za fizioterapiju, 1 

kom. radio-kazetar-CD (Philips), 1 kom. Video (Sony), 1 kutija kože za radnu terapiju, 4 kutije 

sapuna, 2 kutije papira za crtanje i bilježnice, 2 kutije bojica, 8 kutija i 4 vreće igračaka, 19 

kutija i 4 vreće polovne odjeće i 1 vreća polovnih cipela.      

 Centar za radno proizvodne i okupacijske aktivnosti Vodnjan, Dnevni centar Pula, je u 

dogovoru s Ministarstvom rada i socijalne skrbi podijelio donirana invalidska kolica i to:  15 

kom. Centru za odgoj, obrazovanje i osposobljavanje djece i mladeži “Dubrava” u Zagrebu, 5 

kom. Zavodu za djecu invalida u Kraljevici, 8 kom. Centru za odgoj i obrazovanje “Slava 

Raškaj” u Splitu, 6 kom. Zavodu za smještaj i rehabilitaciju “Sv. Filip i Jakov” u Svetom Filipu 
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i Jakovu, 5 kom. Zavodu za smještaj i rehabilitaciju djece i mladeži “Vrlika” u Splitu, 5 kom. 

Zavodu za rehabilitaciju “Samaritanac” u Splitu, 2 kom. Zavodu za socijalno-zdravstvenu 

zaštitu “Nedešćina” u Nedešćini, 3 kom. Centru za društvenu brigu o starijim osobama 

“Volosko” u Opatiji i 2 kom. Centru za društvenu brigu o starijim osobama “Pula” u Puli.  

 Na primljenoj donaciji je 13. siječnja 1997. pismeno zahvalio direktor Centra gosp. 

Božo Stuparić.        

 12.4. Statistika tajništva Zaklade za 1996. godinu 

 1996. godine Uprava  Zaklade je održala 6 sjednica. Doneseno je 77 odluka. Zaklada je 

zaprimila i razmotrila 302 dopisa. 291 dopis je otposlan u ime Zaklade.   

 12.5. Financije 1996. godine    

 Saldo na računima Zaklade 31.12.1995.: Hfl. 83.144,86     

 Pri primopredaji funkcije blagajnika 13.10. 1996.: Hfl. 78.772,48    

 Saldo na računima Zaklade 23.03.1997.:  Hfl. 60.840,50   

         IVAN KANTOCI, Bussloo, 27.08.2019. 


